‘napiSemo masno bilanco, kjer je kolic¢ina PCB m vst
opnem zraku:

= [PCB, ki izstopa]
= 100 kg/h x 0,22 x 1.000 g/kg = 22.000 g/h
= 40 m*/min x 0,02 g/m* x 60 min/h = 48 g/h

~laa A t_ L Xtle..la_ _a __Mr_ il
lunu aa 1o ut...ulr\uvnu.:n at:.z.luu ciand.

, 1'_""-'=m. Je torej sezgana koli¢ina PCB v eni uri enaka 22.000 g




Resitev:
?H:unusko potrebo po kisiku lahko modeliramo kot reakcijo prvega reda

BPK, (mo/l) = BPK, (mg/l) x (1- ek (dm) x 1 (o)
BPK, (ma/l) = BPK, (mg/1) x (1- ek (/ém x5 )
200 mg/l = 300 mg/l x (1- e (/ée) x5 am)

T m_l1m iz nje izracunamo konstanto hitrosti bickemijske oksidacije:

Biokemijsko potebo po kisiku lahko izrazimo tudi v obliki . )
B e 2 e v enik oz et

BPK, (mg/1)= BPK, (mg/l) x (1- 10- ¥ (e x 1 tdon)
BPK, (mg/T)= BPK,_ (mg/1) x (1- 10- & (Vden x5 o) l
200 mg/l = 300 mg/l x (1- 10 X (/) x 3 4
K = 0,095 dan™!

Zveza med obema konstantama je:
2303 xK=Kxn10=k

K, (dan?) = ky (dant) x 67C2-
k15 {dﬂﬂ"} = U,EE dﬂﬂ'i b I'Mﬁiﬁ'ﬂ' 20)

Enacbo uredimo in iz nje izraéunamo konstanto hitrosti bickemijske oksidacije
k pri 15 °C, ki je enaka 0,183 dan™.

» KakZen je BPK, te odpadne vode pri 15 °C?
Resitey:

BPK, (mg/1) = BPK_ (mg/l) x (1- ek (/den) x tdenl)
BPK, (mg/l) = 219 mg/lx (1- e- 018 (1/dan) x 8 dnd)

Enaébo uredimo in iz nje izraéunamo BPK, = 131 mg/l

5. Odpadna voda ima BPK, = 180 mg/| in kenstanto hitrosti biokemijske cksidacije (k)
0.22 dan™. Vsebnost Kjeldahlovega dufika (TKN) je 30 mg/l.

« DoloZite konni BPK (BPK,) cdpadne vodel

ReSitev:

4. Odpadna voda ima BPK, = 150 mg/| pri 20 °C. Pri te temperaturi smo doloili konstanto |

hitrosti bickemiiske razoradnie (k) ki fo anabz 023 doo0 F!inkemijsku potrebo po kisiku lahko medeliramo kot reakcijo prvega reda

BPK, (mg/1) = BPK, (mg/l) x (1- e * (e =t o))

= Kak3en je koncni BPK (BPK,) te odpadne vode? BPK, (mg/l) = BPK, (mg/l) x (1- e K (1, den) B Yy

Refitev:
Biokemijsko potrebo po kisiku lahko modeliramo kot reakcijo prvega reda: i
BPK, (mg/1) = BPK, (mg/1)  (1- e-» w1 (o)

BPK, (mg/1) = BPK, (mg/1) x (1- e *(1/dmi =3 i)
lw = m‘xtj,g-t!llfﬁu-uﬂ

- —— -

Enaébo uredimo in iz nje izraunamo koncno bickemijsk treb kisi
K Je 219 mal. emijsko potrebo po kisiku

Kakdna je konstanta hitrosti razgradnje k pri 15 °C, &e je © = 1,047?
Refitev: i

Zvezo med kenstantama hitrosti biok ke oksidaci i 20 °
SNt Tuta) it ort drugi + emijs I:ﬂdquczj:u P:l 20 °C (standardna

180 I'I'I-gfl = BPK‘ % (1- g~ 0-22 % Lidan x B dod)

Enatbo uredimo in iz nje izraéunamo konéno biokemijsko potrebo po kisiku
(BPK,), ki je enaka 270 mg/l.

« Dolofite celotno porabo kisika (BPK, + nitrifikacija) edpadne vode!

Retitev:

Kjeldahlov dufik (TKN) zajema celoten organski dufik in amonij v vzorcu. Ob
predpostavki, da je v vzorcu potekla nitrifikacija, je zveza med porabo kisika
za nitrifikacijo in TKN enaka:

poraba kisika za nitrifikacijo (mg/l) = 4,57 (mg/mg N) x TKN (mg N/
poraba kisika za nitrifikacijo (mg/1) = 4,57 (mg/mg N) x 30 mg N /I
poraba kisika za nitrifikacijo = 137 ma/I

enaéba nitrifikacije: NH, + 2 - O, = NO;” + H* + H,0 2 Mt
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2. Tehnolodke vode

itetn vod

Ker je izrafunana specifiéna obremenitev ionskega izmenjevalca prevelika, morame
povefati koli¢ino ionskega izmenjevalca:
V, = 500 (/h)/16 (I/(,-h)) = 31,3 | mase IR 120

Rezultat: Potrebna velikost reaktorja z moZno kislim izmenjevalcem: premer 25
cm, visina 65 cm.

Mo&no baziEni izmenjevalec IRA 402:

V. () = Q (i/h) x L (h) x ST (g CaO/l) / KVK (g Ca0O/1)

V_ (1) = 500 (I/h) x 12 (h) x 0,14 (g CaO/1)/28,2 (g CaO/1 )
V_ (1) = 29.8 | anionskega izmenjevalca

Izrafun velikosti reaktorja:

Ker je minimalna viSina ionske mase v cevi 60 cm, izrafunamo premer cevi
reaktorja za 29 B | ionske mase:

V (em®) = n x r* (em) x h (em)

r=12.6 cm

Premer cevi reaktorja je priblizno 25 cm.

Ma razpolago imamo mofno baziéni ionski izmenjevalec IRA 402 s specificno
obremenitvijo do 40 I/(I_-h). Zato preverimo izratun specificne obremenitve za
zgorn)i primer:

Q (I/h)/M (1) = 500 (I/h)/29.8 (1) = 16,8 I/(1_-h)

Ker je izrafunana specifitna obremenitev ionskega izmenjevalca ustrezna,
zadostuje 30 | anionskega izmenjevalca IRA 402.

Rezultat: Potrebna velikost reaktorja z moéno boziénim izmenjevalcem: premer
25 cm, visina 61 cm.

Industrijska naprava za totalno demineralizacijo surove vode, ki ima skupneo
trdoto 20 °N. ima dva filtra. Prvi filter je polnjen z moéno kislo maso (KVK = 32 g
Ca0/l_) in specifitno obremenitvijo mase 28 I/()_- h). Filter regeneriramo s 300 %
tc.nm;fi‘. ne vrednosti HCl. Drugi filter je polnjen z mui'.nalbnziﬁ no maso (KVK = 38
éﬂnﬁf! ) in specifitno obremenitvijo mase 23 I/(l_ h). Filter regeneriramo s 400
o feoreﬁién: vrednosti NaOH. Koliko HEl in kolike NaOH potrebujemo za priprave
1 m* totalno demineralizirane vode?

Shema:

M.K.

M.K. - mofno kisla ionska masa
M.B. - mono baziéna ionska masa

ReZitev:
20 °N = 20 mg €a0/100 ml = 200 mg CaO/l = 200 g CaO/m’

Cal)i — 0 2THC
RO ey Sy
O g e

x = 260 g HCl x 3 = 780 g HCl

-
e el S 0 a2 58

& iNuon
56 g ee. BOg
O g X

x = 2B6g NaOH x 4 = 1.144 g NaOH
Rezultat: Potrebujemo 780 g HCl in 1,144 g NaOH,

Industrijska naprava za dealkalizacijo surove vode, ki ima skupno trdoto 15 °N
ima dve koloni. Prvo, ki je napolnjena z mo€no kislim izmenjevalcem v Na* obliki,
regeneriramo s 300 % teoreticne vrednosti Nacl. Druga kolona je napolnjena z
moéno baziénim izmenjevalcem v Cl obliki in jo regeneriramo s 300 % teoretiéne
vrednosti NaCl. Koliko kg NaCl potrebujemo za priprava 1 m? dealkalizirane
vode?

Rezultat: Potrebujemo 1.880 g MNaCl.

. Izratunajte potrebno koli€ino ionske mase (V) za filter za nevtralno izmenjavo, ée

imate na razpolago povriinske vedo z naslednjo sestavo:



# 3.PovrSinske vode . i I HovrSie

2. jezero: s Kolike alg (mg/I) lahko zraste, &e vir dusika zmanjsamo za 50 %o?

vtok (mg/dan) = ixtok (mg/dan) + ((k (dan"') x V, (I) x BPK,,,_, (mg/1)

i s o
BPK. (mg/1) x Q (I/dan) = BPK (mo/1) x Q (1/dan) + Regitev: Zraste lahko (1,6 mg/1)/2 = 0,8 mg/l alg

((k (dan™™) % V; (1) x BPK,,_, (mg/1)) « Koliko alg (mg/l) lahko zraste, &e vir fosforja zmanjSamo za 50 %?
8,0 (mg/l) x 3,78-10° (I/dan) = BPK,,_, (mg/l) x 3,78-10° (I/dan) +
((0.3 (dan) x 11,35-10 (1) x BPK,,,., (mg/1) Regitev:
Ce koncentracijo fosforja zmanjamo za 50 %, bi lahko zraslo (4,6 mg/1)/2 = 2,3
Enaébo uredimo in iz nje izralunamo BPK,, ., ki je 4,2 mg/l. mg/l alg. Ker pa v vsakem primeru dufik Se vedno ostaja limitni nutrient, prirast

alg ostane enak: 1,6 mg/l.
3. Pogostoza rabime naslednjo kemijsko predstavitev: €, H,,,0, .MN,.P.
T e st I 4, Tztokindustrijske odpadne vode, ki vsebuje 8 mg/l 1.4-butindiola (C,H,0,), je 2,1 m¥/s.
« Dolo&ite maso (mg) vsakega elementa v 1 g alg!

= Napidite kemijsko reakcijo za oksidacijo 1,4-butindiola ter izrafunajte teoretiéno
Refitev: kemijsko potrebo po kisiku (TKPK) za 1,4-butindioll

Molska masa alg = 3.550 g/mel
Rezultat: 2 - C,H,0,+9 - 0,=8 - €O, + 6 - H,O
Tako je v vsakem gramu alg naslednja koliina elementov: TKPK = 1.674 mg/q

= = - 358 3 * Kakien je KPK reke za izpustom odpadne vode, ée je KPK reke pred izpustom 4 mg/I?
m (C) = (106 mal x 12 g/mel)/3.550 g/mel = 0,3583 g .3 mg B ToRL el e
m (H) = (263 mol x 1 g/mol)/3.550 g/mol = 0,0741 g = 74,1 mg

- mal e afmalV I BEN afeal = A AOEG ~ - AOE O —-

m IO} = (110 mal © 14 2/maN /2 BEO o/mil - 0 AOEQ o = : S e e

m (N) = (16 mol = 14 g/mol)/3.550 g/mol = 0,0631 g = 63,1 mg

m (P) = (1 mel x 31 g/mol)/3.550 g/mol = 0,0087 g = B,7 mg 5. BPKs odpadne vode, ki s pretokom 4,2 m3/s izteka iz biolodke Eistine Habratel
_ je 12 mg/l. Pretok reke nad izpustom odpadne vode je 110 m3/s, BPK5 reke nad

+ Za produkcijo alg je na liter reéne vode na razpolage 0,10 mg N in 0,04 mg P, izpustom je 4,8 mg/l. Koliko je BPKs reZne vode za izpustom odpadne vode?

Kateri je limitni nutrient, Ee predpostavimo, da je v vedi ustrezna koli¢ina drugih

s treto? Rezultat: BPK, = 5,07 mg/I

i ; : 6. Iztok odpadne vode iz proizvodnje fenol-formaldehidnih smal, ki vsebuje 5 mg/I

dufik dovoljuje prirast alg v enem litru: fenola (C,H,0H) in 1 mg/| formaldehida (HCHO), je 2,1 m%/s. Kak3en je KPK reke

(0,10 mg/l » 1.000 mg alg)/63,1 mg N = 1,6 mg/l za izpustom odpadne vode, ée je KPK reke pred izpustom 4 mg/l. Pretok reke za

izpustom je 58 m'/s.
fosfor dovoljuje prirast alg v enem litru:

' (0,04 mg/l x 1.000 mg alg)/8,7 mg P = 4,6 mg/l Rezulfat: KPK = 4.3 my/|

: 7. Reéna voda s pretokom 25 m'/s vsebuje 400 mg/l soli. Vanjo priteka izpust

f Zato je dulik limitni nutrient. industrijske vode s pretokom 5,0 m'/s, ki vsebuje 2.000 mg/I soli. 2 kilometra
pod izpustom, ko predpostavimo, da sta vodi Ze popolnoma premeZani, zajemamo

¥ » Koliko mg alg lahko zraste v enem litru recne vode? refno vado za pripravo tehnoloske vode. V kakinem razmerju moramo razredciti

refno vodo z vodovodno vodo (koncentracija soli = 0 mg/l), da bo tehnoloska voda

: Zraste lahke 1,6 mg/l alg (glej prejinje vprasanjel) vsebovala najveé 500 mg/| soli?
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* Kak3en je zadrevalni Cas (1) odpadne vode v Eistilni napravi? Ce je v zraku 21 vol. % Kisika, je dnevna poraba zraka 11.649 1/0,21 =
55.433 L.
Resitev: .
1, (h) = V, ()/Q, (Vh) Ker je izkoristek zraka 5 %, je potrebno vpihati 55.433 1/0,05 = 1.108.660 |
t, (h) = (43.000 1)/(4.750 I/h) = 9,05 h =11 106 m zvoka.
2. Irdlﬁkau z':isﬂ_lm naprava odstranjuje obarvanost vode v terciarnem Zis€enju z Rezultat: V prezracevalnik moramo vsak dan vpihati 1.108 m* zraka.
adsorpcijo na aktivno oglje. Barva se iz odpadne vode adsorbira po reakciji 1. reda . ;
v Sarinem sistemu s predpostavko popolnega premeZanja. Ce je konstanta hitrosti » Kolikien je zadrZevalni Cas ?
reakeije (k,) 0,35 dan', v kolikem asu se bo odstranilo 90 % barve?
Resitev:
E&H‘ﬂl t, (h) = V, ()/Q, (I/h)
Cesc, u:muEu:n zaZetno koncentracijo barve in je c koncentracija barve ob casu t, t, (h) = 20.000 1/2.500 |/h = 8 h
se mora med ZiSZenjem koncentracija barve zmanjSati na 0,1 = ¢
Inlc,/<) = k, (dan*) = t (dan) s Kolik3na je volumska obremenitey prezraéevalnika?
In{c/(0.1 = c))) = 0,35 dan'* = t (dan)
Resitev:
EnaZbo uredimo in izraunamo t = 6,57 dni. 0, (g0,/(l,,..dan)) = (BPK, (g/) x Q (/dam))/V, ()
0, (g0,/(,,,,.dan)) = (0,250 g/l = 2.500 I/h = 24 h/dan)/(20.000 1)
3. Ma bioloZi Zistilni napravi smo izmerili pri 22 °C: celotna hitrost porabe kisika je 0, = 0,75 g0,/(l,,, " dan)
(R,) 0,22 gO3/(g,,,,dan), volumen prezracevalnika je 20 m3: koncentracija aktivnega
I;ﬂn v ?rzzxmf.ﬁvglniku je 3.5 g/l, pretok odpadne vode je 2.5 m3/h, BPKs vioka je » Kolikina je obremenitev blata?
280 mo/l uinslk Xi¥eniz o7 % i
Koliko litr k d ihat & evalnik k nete:
- ika litrav zraka na dan merama v ezratevalni ve,Ee jeizhkoriste
S o vpihati v prezral evalnik naprave, e je izkerist o, = 0, (g0./(,,.,. dan)}/X G ed)
0, = (0,75 g0,/(,,, dan))/(3.5 9ueru/biurey
it 0, = 0,214 g0,/(g,,,, " dan)
Izraunamo maso aktivnega blata: 4. Primerjajte povraini, ki sta potrebni za precejalnik (0,1 kg BPK/(m*d)) in kon-
m (kg) = V, (m?) = X (g/1) = 20 m = 3,5¢9/1 = 1000 I/ m* = 70.000 g = 70 kg vencionalno Zistilno naprave z aktivnim blatom (0,56 kg BPK/(m*d)) za &i3Eenje
komunalne odpadne vode iz mesta z 28.000 prebivalci s pnvpraﬁﬂzl porabo vode 200
To akti ato porablja kisik: I/(oseba-dan) in vrednostjo BPK 250 mg/|. Predpostavimo precejalnik z globino 2 m
: gaEiita ) :i ika F‘I'ﬂ Is} SRR O in prezra&evalni bazen z globino 3 m. V primarnem usedalniku se odstrani 35 % BPK
poraba kislka = m (g @ 0./Guy,dan)) = dotekajot e odpadne vode.
= 70.000 g = 0,22 g 0,/(g,,,,-dan) = 15.400 g
é ) Reditev:
Volumen kisika pri teh pogojih izracunamo iz mase Kisika in plinske enacbe: Dotok odpadne vode na Eistilno napravo = 28.000 oseb = 200 |/(osebo-dan) =
P (Pa) = V (m") = M (kg/mol) = m (kg) * R (3/(mol :K)) = T (K) - 56-10°|/dan = 5.600 m*/dan
101.3-10° Pa = V (m") = 32 g/mol = 15.400 g = 8,314 J/(mol-K) = 295 K
3 . Ker se v primarnem usedalniku odstrani 35 % dotekajofega BPK, ga je vndpn:hi
Enafbo prnrcdlnw in izrafunameo velumen kisika = 11.649 |, vodi, ki tefe na bioloZki del, le 250 mg:"'l x 0,65 = 1&2.'5 H'Bﬂ-
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5. Onesnazenje zraka

dm i/ = Kk

Kar lahko prevedemo v integrirano obliko:
Mooz (1) = Mmoo, (1) + k (t/dan) x t (dan)

Emitirana koliina Zvepla v 7 dneh pa je enaka:
m, (1) =m (t) x uteini delei Zvepla = 25.000 +* x 0,04 = 1.000 t

Pri tem je po kemijski reakciji nastal SO,:
5+ 0, =S50,

Maso nastalega SO, (1) izrafunamo iz razmerja atomskih in molskih mas S in
50,:
Mope (1) = m, (1) x (64/32) = 1.000 t x 2 = 2,000 t

V enem dnevu je tako nastalo 2.000 t/(7 dni) = 285,7 t Zveplovega dioksida.

Ker predpostavimo, da je zafetna koncentracija SO, v zraku O jg/m’, potem

lahko integrirano obliko enatbe masne bilance prevedemo v:
M., (f) = k (t/dan) x t (dan)

in izrafimame kolifing SO, Ui co is spractils v
m,.. () = 285,7 t/dan x 14 dni = 4.000 t = 410" ug

14" Arnbhitnnl b inelln:
i

Volumen inverzijske cone je enak 150 m x 1.200 km? = 180.000-10° m

To pomeni, da je koncentracija SO, po 14 dneh enaka:
¢ (ug/m®) = m (ng)/V (m*) = 410'® pg/1,8.10" m’= 22.222 ng/m?

.V tovarnizki kadilnici kadi v povpre ju minimalno ena oseba. Kadilnica ima dimenzije

3 x 3 x 4 m, emisija ene cigarete pa je 86 mg/h ogljikovega menoksida (€O). Soba se
prezrauje, v eni uri se zamenja 20% zraka. Kakina je minimalna kencentracija CO
(mg/m?) v tej sobi?

b

Resitev: _
Najpre] izrafunamo volumen kadilnice:
V(im)=3mx3mx4m=36m

Koncentracija CO je tako enaka:
e m?) = (86 mg/h)/(36 m*) x 0,8 h™' = 1,91 mg/m’

.

<. UNESNaIen je zrarg

4. Naprava za éi¥enje zraka odstranjuje pradne delce iz toka zraka. S prahom onesnafen .

zrak (c = 125.000 pg/m®) zapusfa vir nastanka s pretokom 180 m'/s. Cistilna naprava
odstrani 0,48 1* prahu na dan

« Kakdna je koncentracija prahu (sg/m*) v emitiranem zraku po Eidfenju?

Resitev:
Dogajanje v sistemu (Eistilni napravi) lahke opiSeme x masno bilanco:

neofifen plin Zistilna ofiffen plin (X2)
z naprava

()

l odstranjen prah (%)

(hitrost akumulacije prahu] = [prah na vstopu (%)] - [prah na izstopu (X,)] +
(prah, ki nastaja] + [prah ki se porablja]

Ker je v sistemu stacionarno stanje, v Eistilni napravi prah ne nastaja niti ne

T Nmlalea

= e e R Al et Rt e TR ¥ s

[prah na vstopu (X)] = [prah na izstopu (X))

Najprej izraunamo hitrost vstopa pra3nih delcev v Eistilna napravo (X))
180 m¥/s x 125.000 ug/m® x 10-*ug/g = 22,5 g/s

Prah, ki zapu$fa sistem, je vsota dveh masnih tokov: delci v ofifZenem plinu
in odstranjen prah. Kolifina odstranjenega prahu je enaka:
0,48 t/dan x 10% g/t x (1/3.600 h/s) x (1/24 dni/h) = 5.5 g/s

Tako lahko poencstavljenc masno bilanco zapiEemo kat:
22,5 gfs = 5,6 a/s + X, (a/s)
X, =17 g/s

Emitirana koncentracija prahu je toko enaka:
(17 g/s x 10* ug/q)/(180 m*/s) = 34 000 ug/m’

» TIzrafunajte izkoristek Eistilne naprave!
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Tipicna kurilna vrednost trdnih odpadkov je 12,900 kI/kg. Del te ener Rediter Soomargradt jivh tega
. LS 3 = e, U - Del te gije se izqubi ! ’ od
:Wﬂdz_ #J:ﬁ'ﬁﬂ plr'vsofne;hg;kﬁ izgubo lahko opidemo z empiritno enofbo: Q, (kJ) V 1.000 g komunalnih odpadev je 67.3% (673 g 4563 9 mht
: viage v odpadku) + 9 x H (kg H v suhi masi odpadka)). IzroZunajte Je 32,2% viage. kar pomeni, da je v 1hg kemunainih odpoadioy
kurilno vrednost 1 kg komunalnega trdnega odpadkal biorazgrodi jivih komponent:
(1 - 0,322) x 673 g = 456 3 g/kg sdpadiay
Reditey: .
V 1 kg trdnih kemunalnih odpadkov imame take 0,2 kg viage in 0,8 kg suhega Kolidino metara lahka izrofuname ra osnovi ure jene reakcije:
trdnega odpadka. V tem suhem odpadku bo 0,8 x 0,06 = 0,048 kg vodika, CHON,*n HO -m - -CH, +35 - CO, +d "  NH,
En:rglgfsk: izgube zaradi vsebnosti viage lahko izrafunamo po navedeni empiriéni A e ’ s
enacbi: 5 - ormule odpadia lahks izraduname na osnevi pedatkov v tabeli,
Q (kJ) = E.WXM{kgﬂnge.vndpudh.l}# 9 x H (kg H v suhl masi odpadka)) = ?:;:I;:T:::gm.mf maso PoSameInega i:llnm'fu v rmesi edpadkov:
=2.4@03(‘#(kgvlngevndpudlm}+FXHHWvahIm:Iudpudkn}}= , i LA
=2.440 x (0,2 kg + 9 x 0,048 kg) = 1.540 kJ T
: ' . H: 00591 x 456,39 = 2704
! : 04250 x 456,39 = 1939
Ta energija je izgubljena, zato je kurilna vrednost 1 kg odpadkov enaka: z g o073 i 456 3 : i 3:
12,900 kJ/kg - 1.540 kT = 11.360 kJ/kg Tekis 3 s st CHON, enaka vsoti izrolunanih mas
/ : Gty ; ’ : = 5g9+2709+193,9 g +3,3 g = 4257 g/mel
3. IzraZunajte potrebno povrine (m?) za deponiranje komunalnih odpadkov, ki nastanejo MCHON) =201.59 tlementa lohka izrafuname itevile
: v enem letu v mestu s 100.000 prebivalcil PovpreZna gostota odpadkov na deponiji je 05 upaitevanju atomskdh mas pose ’ =
; 600 kg/m?, s povpreZno vising 3 m. 20% volumna predstavlja zemlja, s katero prekrivajo posameznih atomov v molu:
i plast odpadkov. 1 Elovek odloZi letno priblizno 560 kg komunalnih odpadkoy. C: 201,5 g/(12 g/mol) = 16.8 mol
_ 9 pa g/
i H: 27.0 g/(1 g/mol) = 27.0 mel
l; ReZitou:

{ 0: 193,9 g/(16 g/mal) = 12,1 mel
Volumen odpadkav, ki jih letno proizvede mesto s 100.000 prebivalci, je enak: N: 3,3 g/(14 g/mol) = 0,24 mol

[560 kg/osebo x 100.000 oseb)/600 kg/m® = 93.333 m? Tako je kemijska formula bicrazgradijivega cdpadka enaka €, H. 0, N, ..
i

ul Ker odpadki tvorijo le 80% ko | ij i c i CH, in NH, csnowni plini. ki se sprostije med
| ijo le nénega volumna deponije, je celoten volumen torej Ce predpostavimo, da so €O, CH, in B .
1 enak: anaercbno razgradnjo organskih edpadkov, lahko napifema reakeijo:

93.333 m'/0.,8 = 116.666 m’

CHOM,+n-HO —m- CH,+s - €0, +d - NH,
V tej reakciji za n, m in s velja:
n=(4xa-b-2xc+ 3 xdy/4
m=(@Axa+b-2xc-3xdyB
s=(4xa-b+2xc+3Ixdy8

Povriina deponije debeline 3 m je torej enaka:
116.666 m*/3 m = 38.889 m?

4. TzraCunajte energijo, ki se sprosti v obliki metana (CH,) iz 1 kg biocloko
razgradljivih komunalnih trdnih odpadkov na deponijil Kurilna vrednost metana

Je 890 kJ/mol. Komunalni trdni odpadki vsebujejo obiéajno 67,3% bioloZko Zﬂhl. hl?ku i . it
| -razgradijivih snovi, kot so papir, vrtna biomasa, ostanki hrane in ostanki vejevja. e =
Vlaga predstavlja 32 2% celotne mase odpadkov. Masni dele¥i elementov v suhih n=(4x168-270-2x121+3x024)/4 = 4.17

odpadkih so zbrani v naslednji tabeli: m=(4x168+270-2x121-3x0,24)/8 = 8,65
P - SR s=(4x168-270+2x121+3x024)/8=28_14
element c H (o] N ostalo | celota

[ masni delez (%) | 4417 | 591 | 4250 | 073 | 669 100,00 |

CioaHer 0Oy Mo+ 417 - HO - 865 - CH_+~8,14 - €O, + 0,24 - NH,

:_




